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Állandó
bizonytalanság.

Minden közérdekű kéidést a háttérbe sző­
rit az a nagy gond és aggodalom, hogy mi 
lesz mér a háborúval. Azoknak a népeknek a 
sorsa marad-e, akik kezdték? Csak azok nyer­
nek-e vagy veszítenek vele? Azoknak hoznak-e 
a fegyverek vívmányokat, vagy pedig súlyos 
veszteségeket? Avagy majd mi leszünk sze­
rencsések meginni annak a levét, hogy oda­
lent kardra és ágyúra keltek egymás ellen a 
nemzetek?

Nincsen, aki ebben eligazodni tudjon. Ma 
már még az ütközetekről szóló hivatalos tudó­
sításokon sem lehet elmenni. A hírlapok hadi 
tudósítóinak a jelentésén még kevésbbé. Erről 
ugyan nem a haditudósítók tehetnek, hanem 
azok a különböző csapatok, amelyeknek a tá­
borában a tudósítók vannak. A táborban min­
denütt a cenzúra működik. A rájuk nézve 
kellemetlen táviratokat nem engedik elküldeni. 
Vagy belejavítanak, vagy kitörlik belőle, ami 
nem tetszik nekik. Vagy pedig — s ez mar 
egészen balkáni módszer — a táviróhivatal it 1-

verzi a táviratokat, az árát meg is fizetteti, 
de azután nem küldi el a címzettnek. A vu- 

dósitók csak kerülő utón, levelekben értesíthetik 
lapjaikat a történtekről. Ez pedig nem sokat 
ér, mert az ilyen hírszolgálat lassú. Mire a 
tudósitó ilyen sorai napvilágot látnak, úgy le­
het, begy a helyzet már egészen más a had­
viselők között, mint a levél elküldésekor volt. 
Ezen okok miatt a haditudósítók nagy része 
haza is utaz.ott a lapjához a különböző tá­
borokból, mert az ilyen költséges ottlétüknek 
nem sok értelme volt. Hasból való győzelmi«har­
cokat gyártanak maguk a hadviselő felek is 
elegendőt a maguk hivatalos irodája utján. A 
m'ken aztán nem igazodhat el senki. Maga a 
hivatalos világ sem. Hiszen a szerbek markét 
Oi.ztrék-magya. konzult is megakadályoztak ab­
ban, hogy hivatalosan működhessenek. Az egyik 
konzul haza is utazott. Követte az újságírók pél 
}ét: ami azonban a jelen esetben nem egyre 
megy. Azu jségirót ott a hadak közt nem 
védi senki, ha csak jó maga nem. A kon­
zult ellenben, mint a monarchia hivatalos kép­
viselőiét, a monarchia tekintélye kellene, hogy 
egész súlyával védje. De nem védi. Nem azért 
nem védi, mert nem aka.ná védeni, hanem 
azért, mert nem bírja védeni. A konzuli ház­
nak nem adott tekintélyt az osztrákok tekete- 
sárga zászlója. Mert azt letépték.______

Az egynapos milliomos.
Egy igazi, vérbeli bonémebernek lenni, ki 

él, s nemcsak létezik ki a semmiből, a koi- 
dustarisznyájából több életörömet szerez s tud 
kiváltam, mint a pénzeszsakon ülő, lelkét ka­
bátjával jó betakaró egoista, ki még saját én­
jének is ellensége. Vájjon akkor másnak mi...?! 
De az igazi bohém — az más, az majdnem 
művész mér, — életmüvész.

Vannak ugyan bohémembernek akarni lát­
szok is, de ezek olyanok, mint a rossz komé­
diások, kik sohasem tudják szerepük hangját el­
találni, szóval — paródiák. Igazi bohémnek 
akarni lenni, az nem lehet, arra tán születni 
kell. Az más anyagból van gyúrva, mint a tö­
meg. Mély egyéniség, közvetlen, minden liazugk 
ság nélküli, nyílt lélek, telve igazságszeretettel, 
lelkiismerettel, a lelkes, látható, egyenesetekiu- 
tetü szemekkel, szívvel és becsületességgel, in­
nék becsülete nem olyasféle szinü, hogy aiaj.a 
ejtett foltot, melyet egy üresfejü piperköc tett, 
csak az a bizonyos, pirosszínü, és nagyhangú 
vér moshatja le (mely néha nem is valami 
tiszta!) __ nem, nem! Hanem telve szive meg­
értéssel —s ha kell, egy ölök megvetéssel —- 
lékezhetetlen, szabad, és lehetetlent nem ismerő 
erős, mindennel dacoló akarattal, szóval az en-

Hát most mf lesz? Az optimisták előtt 
mindig az a mondás áll, amit uralkodónk ejtett 
ki: remélhető, hogy az európai békét meg 
lehet óvni, mert a diplomácia néha csodákat 
művelhet.

Ezekkel szemben pedig tény, hogy a ka­
tonaságot egyre erősitik a déli határokon. 
Csendben, szinte titkosan megy ez a dolog. 
Mozgósítás nélkül, a tartalék bevonása nélnül, 
de azért a vonatok a legkülönbözőbb irányok­
ban viszik le a határokra a katonákat, hogy 
szaporítsák lent a fegyveres erőt. Ez az a 
bizonyos «készenlétben akarunk állni.» Több nem 
is akar lenni, az kétségtelen, legalább ezúttal. 
De az is bizonyos, hogy a békés kilátásoknak 
nem ilyen képe van.

Egyes jelenségek azt mutatják, hogy az 
arnektált tartományokban titkon agitáció lolyik 
az ottvaló szerbek között s a szerb érdekek 
mellett A csendesebb vidéken még ez nem 
látszik meg nyíltan, de Sarajevóban már utcai 
tüntetések is voltak Szerbia mellett. Amire a 
mohamedánok ellentüntetéssel teleltek.

Ezek az állapotok azok, amik szükségessé 
teszik a lent szolgál ókatonaság megerősítését. 
És így festenek manapság a mi «békés ki­
látásaink.» Hatos kamatláb, hetes kamatláb: 
mondhatni, hogy szép lábon áll a béke ügye.

jével, az egyéniségével, a vér szavával, mint 
Hatvani Pista, volt huszárhadnagy, a vastagf- 
nucku, élet-hazárdör, ki megunta a cifra nyo- 
finomságot, az örökös s önmaga előtt megutalt 
‘hazug, nagyzoló életet, a társadalom e leg­
nagyobb betegségét és ledobta magáról a te!e 
erszényt jelző atlillát Pedig minden kellekkel 
rendelkezett, mire egy valódi, egész katonának 
csak s: ükséne van. Szép megjelenésű, bátor, bő­
rűt sohasem féltő, vad, — bársonyos modorú 
és szép bariton hangú, — de szegény szü­
lők Gyermeke volt. De a hatig is csak hang 
marad, mint puszta szó, ha cigány nem kiséri 
s a pezsgő össze nem köti a szívvel!

De Pista barátunk vájjon miből kötögette 
volna ezen két fogalmat, annyi mámoros éjsza­
kán? Talán gázsijából?... Nem, hanem mikor*már 
elénekelte a város összes uzsorásainak a pénzét, 
összehívta őket és belenevetve farizeus , ernoer- 
varangy arcukba és oda dobta nekik, hogy osz- 
szák mag maguk közt a huszár attilájáb kiket fi 
vére összes edényeivel és sejtjeivel gyűlölt.

Azédesanyja kitagadással való fenyegetésre 
is csak annyit felelt: — Hagyjon anyám! Nem 
akarok én egy egész életet keresztül hazudni ... 
Bohém lelke és élni vágyó ösztöne a művészet 
fejé húzta. Háromszorta nagyobb gázsivá1 szí­
nész lett.

A szinpad világa, a villanylámpa teinger- 
fénye, az egyszerűmé váló nézőtér csodahangokat 
váltott ki belőle, s élt szabadon, függetlenül 
— a saját egyéniségének, mint aki beleiéit laz 
éleit velódi céljaiba, ki eltalálta a valódi, (ideális 
élet titkát. Ki a saját tetszésére és akaratára ren- 
dezi be jfe letét, szóval: ki él 6 nem csupán léte­
zik, ki többre becsül egy szép álmot, |mint (egy 
pénzeis-zsákot. Ki szebbnek vél egy ideális em­
lékkel tét szép ifjúságot szarna-vackon befejezni 

mint pénzes-zsákon — aggonizálni.
— Valódi vérbeli bohém mivotját legyzer 

aztán jogerősen be is bizonyította.
Édesanyja halála után némi örökséget kö­

pött, mely nem igen haladta meg a félszázezer 
koronát. De éppen elég ok és összeg ,volt arra, 
hogy őt izgassa, mert a pénz felől avval a 
vé[(.|ménynei volt, hogy vagy legyen belőle na­
gyon sok, amennyi csak kell, vagy egyáltalában 
nei legyen tőkéje, s a könnyen jött pénz hamar 
elfogy s megmérgezi az életet. Fölemeli a ma­
gasba, hogy aztán nagyobbat essen a méybe.

Minden embernek van pgy pihanata az élet­
ben, midőn a szerencse meglátogatja. Csak meg 
kell ragadni s el nem szalasztani. Gondolt egy 
nagyot, Hátha ez az a pillámét... fcbanem, akkor 
se nagy baj. Evvel az összeggel úgy sem tud

legelőnyösebben a Csapó- és P5ae-urtea sár­
ikon levő Bnitorcsamoikfoan szerelhetők be.

Viz
csatornázás, központi fűtéseket szakszerű kivitelben, jótállás mellett — 
Tervrajzot és költségvetést díjtalanul készítek. Házak évi jóknrban tartását

csskéiy díjazásért elvállalom.
Äira/tmi -, Csapó-n 6. Telefon 15.
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Háború előtt.
HáriDm oöfiairéi támadjuk meg Szes* *bBáte

Szerbiával vaiö konfliktusunk halálos ko- 
molylyó élesedett ki. Még most sem lehet 
lehet tudni, hogy megölték-e Prohászkát, vagy 
nem: ez cedjg a legrosszabbat jelenti. Mind­
ezekhez hozzájárul, hogy öt hadtestet: a V., 
12, 15, 15. és 16.-ik hadtestet mozgósítottak 
és az ezekhez tartozó tartalékosok három kor­
osztályát behívták.

Háboiu elölt állunk tehát. Munkatársunk 
egy magasrangu debreczeni katonatiszttel foly­
tatott beszélgetést a háborúról, aki a mozgó­
sításra nézve a következő érdekes dolgokat
mondta el:

— Ha mozgósításra kerül a sor, akkor első 
sorban szerintem a temesvári 7. és a zág­
rábi hadtest indul.

— De hisz ezeknek a hadtesteknek le­
gényrége szaturálva van nemzetiségiekkel, szer- 
bekkel is1

— Az nem tesz semmit — telelte a ka­
tonatiszt — Ami a horvátokat illeti, hát azok 
ról köztudomású, hogy a szerbekkel állandó 
egyenetlenségben élnek. De még a magyaror­
szági szerbek, a kravátok is a szó teljes 
értelmében gyűlölik a Duna túlsó partján élő 
fajrokonaikat.

Ha a mozgósítási parancsot megkapjuk, 
akkor valószínűleg huszonnégy órán belül indu­
lunk. Szerbiát rá oru esetén három - Idáiról tá­
madt ák meg Komolylyá legalább a 
szempontunkból — akkor tesz a helyzet, ha 
a K oidlorckat elindítják Belgrad felé. Belgrad 
— ' "dhetetlen Négy évvel ezelőtt, amikor a nic- 
niu rnk irég csak elindultak Belgrad tele, a la­
kosság már is tömegesen menekült Nisbe. A 
zm (I yi hicat, amelyet a menárkia és Szer­
bia közösen építettek, természetesen főirobban- 
tanák. Az építkezésnél ugyan az volt a meg­
egyezés, hogy aknát egyik hídtőnél sem szabad 
elhelyezni, de bizonyos, hogy a szerbek azért 
nem respektálnák ezt a megegyezést. Ez külön­
ben nem is nagy baj. A hídnak leleiésze el­

pusztulna ugyan, de Zimonyban készen , Írnak, 
raktárban vannak a vastraverzek, amelyekkel ege 
tél nap alatt helyre lehet hozni a rcubanss- 
okozta pusztulást. Zimcnvb '! viszont a2 disz­
ponált helen fekvő, semmivé! s ::n v.deít 9e;- 
giádot egy nap alatt jómmá le tet 'bombázni.

- A monitorok c iídmö ó a eyt 'óoen a 
fehértemplomi táboii nehéz taracidttegct is le­
tolnák Temeskubinba, ahonnét a sóin lén :r.c"- 
leüetősen gyenge Szemer.dria víi bonibáázsát 
kezdik meg.

- Ezekkel a mozdulatokkal p érhuzattv ?an 
a hadihajók Duraz.ro, Alessio, San Giovarű felé 
vinnék a legénységet. A hadihajók az uj tí­
pusú, hatalmas kaliber i! ágyukkal hét kilomé­
ter körzetben rögtön megtisztítják a partot. Ezek 
nek ellentállni, nem lehet!

— A flottát kiegészítik a Lloyd és az 
Adria, továbbá az ’Jngaro-Coata hajói. Eze­
ket nemcsak személy- és ínunlciószállitásra fo; - 
ják használni, hanem — ez a dciog pikan­
tériája — a iái vsa 11 jab 1 ajói úgy sz öl­
vén kész hadihajók.

— Mindenki konstatálhatta, hogy nagyobb 
útra most nem engedik a hajókat. Mind csak 
az Adrián közlekednek kisebb távolságban. Ha 
kitör a háború az újabb hajók azonnal be­
futnak a trieszti és pólói kikötőbe. A hajók 
már úgy vannak építve, hogy u clockokbaii há- 
rom-négu nap alatt rá juk szeretik a kész pán­
célokat, felállítják rajtuk az fnyutoroyokat, a 
melyeknek fölállításához még a csavarok he­
lye is megvan. Hja, az állam nem fizette hi­
ába éveken kérésziül a milliós szubvenciókat!

— A tápvonal is elő van má|r készítve. 
A fősulyt itt a rövidségre fektették. Hogy az 
előkészítések miylen aráyaak, abbann a tekin­
tetben elég arra utalni, hogy a Weisz-féle cse­
peli tölténygyárban ma (már hat korona napszá­
mot iss zivesen fizetnek egy-egy munkásnak. 
A budaespti konzervgyárban most naponta két­
száz ökröt dolgoznak föl, ugyanennyit Pozsony­
ban, de még többet az állami konzervgyárban.

semmit sem csinálni, teljesen fölösleges voit rá 
nézve ( 1 i

Lement Monte-Carlöba, avval az elhatáro­
zással, hogy ezen összegből vagy egy kerek 
millió lesz, vagy elhányja az egészet, minden 
szenvedélytől ment játékkal.

Egy hét múlva mái a zöld-asztainál ült, 
körülfogva félvilági hölgyek kibicelő táborá­
val, kik gyönyörű szemük és cseresznye -ajkukul 
tátva néztek Pista barátunk hideg, merev ar­
cát, nemtörődöm játékát és határozott, vak 
játetát, melyet mintha rabjává tg ázott volna le.

Ä harmadiké .jel mór híre futott vak sze­
rencséjének s mindenki oda tette tétjét, ahová 
ő, úgy hogy a bank léit a sprengolástól.

A" hatodik éjjel hajnalán kerek egy milliót 
olvasott s gyűrt tárcájába, s ielállt, mintha 
délutáni feketéjét fogyasztóiia volna el. Leó 
egy kissé kábult volt a i;aí éjszaltáíió, ! - 
ment a tengerpartra és *gy cigarettával iér­
tői ve a természet illatát, sétál a ..imádó 
hajimii óiákhan, egy oiyan érzéssel, mely ..ev.'e. 
halandónak van megadva: milliomosnak lenni!

Amint így élvezi a kristálytiszta levegőt 
és sétál a pálmák közi, egy !o.. b; d e ..ó i 
egy en bért lat, arcát két kezébe hajtva. Nör- 
zelebb megy hozz/:. E- liztosan egy letört - 
hét. Cs nem csalódott. Egy fis:-.:társa volt, i 

le a ideitisk , ki
assszonya hoz. .uá i ,ál ura la kinyerni k.e , .s - - 
teiii, a kauciót. De letört!... Nagyon m gs: - 

a. Kive a ú ól ti iö 
liti kc-.-.t: Nézd pajtás, én pont • gy mű­
kőt nyertem, sem többet, sem kevesebbe!, nem

isa kariam. Vágyam teljesült. Fogd ezt az ösl- 
szeget, — menj: látsz. Azzal elváltak.

Este hat órakor ébredt lel Pista barátunk. 
Összeolvasva a pénzét és utazásra határozva. 
De a millióból hiányzott, mit kölcsön adott és 
hogy nem mint milliomos távozik.

Este fölment a játék-terembe, hogy meg­
nyeri még a hiányzó Összeget a millióhoz és 
marik.. Reggel négy órára elúszott a milliója 
az utols öfityiiigig.

Fölkelt az asztaltól, kiment a tengerpartra 
és egy cigarettával fertőzve meg a természet 
illatát — sétált..... Elgondolkozott — a múl­
takon, — e hat napon, mely nem vök va­
lami humoros...

De egy óráig mégis volt milliomos.
*

Tehát hu a pénznem céj, esakfhatalmiesz- 
fi s;- -re,um ; meg. zozásba vész. Az anyai 

sz*. re.e. L mmando. tehát akuor, mi az «elet»? 
a I az ,i er, az eszköz ? I A (múlt maradványa^ 
avagy tán a jövő eszköze? Vagy csak; hogy
1 ....... • másikat, vagy él^ hogy egyen,
'•ági) hogy éljen? Akkor miért az ádáz
küzdelem? Tán a jövőérí, a jövő generációért?

■ ez- nem hiszem el, és nem téle'ezem 
fel errő. az önző világról

Be hát akkor miérí é. z ember?! Mi a va- 
mi a . alódi cél? A halálnak élni, A 

j;;fl már remi; fogalom! De hát tikkor mi? 
vi nemi' «: o./idható, meggyőző. Tán a ma! 

jA jelen pillánál?
Nynlasi Lajos.

A legénység naponta 500 gramm húst kapna, 
s; val annyit, hogy győzni kell megenni. Az 
idei hadgyakorlatokon is kipróbálták, hogy a 
fogyasztott hús hogy vál be? Az eredmény ki- 
tiiőn volt. Kiderült, hogy a hús így még fiat- 
hét napi állás után is élvezhető.

__Odalent nem nagyon szeretik a «svabát»,
ahogy minket neveznek. A szandzsákban azon­
ban máskép va na dolog. Ott visszasírták azt 
az dőlt, amikor még mi tartottuk a rendet fen.

__Ebből látszik, hogy a monarkia igenis
kitűnőé nelkészüit a háborúra. De az magútól 
értetődik, hogy az ilyen előkészületeket nem 
ütik dobra. A legénység is kedvve/' menen ja há­
borúba, mórt sokkal jobb dolguk van ott, Imint 
a garnizonban. Dupla fénungot, dupla élelmezést 
kapnak, s szó sincs róla, hogy még csak olyan 
e: ölteteti meneteléseket tennének, mint a had­
gyakorlaton. Aztán hadgyakorlaton örültünk, — 
hogyha a legénységet istállóban helyezhettük e‘, 
Háború esetén — pláne idegen területen — ha 
főispán is a házigazda , kiparancsolják a ‘aká- 
sábői, keressen ő magának zsáliá.-t. És ami a 
fő, a háborús idő dupláin számit. Ha iaz év 
utolsó hetében törne is ki a háborúi még >:kkor 
is kétszeresen számítana az 1912. esztendő.

Ezt mondta egy katonatiszt. De vadjjon a 
legénységnek is ez-e a véleménye a háborúról?

A monárkia tábori tüzérségét újabban két 
olyan ágynfajt.ávals zerelték föl, ameyek az ed­
digi ágyukat lövedékeik nagysága, tőtávolság 
és liarckésssépg tekintetében többszörösen íöiü'- 
mulják. A Skoda-gyár pilseni ágyúöntödéjéből 
kikerült uj tüzérségi jegyverek egyike a harminc 
és fél centi méter kaliberű tábori mozsár, a 
másik a t>iz és fé! centiméteres nehéz ágyú. (A 
harminc és fél centiméteres mozsarakat az osz­
trák-magyar hadseregben alkalmazzák először 
tábori szolgálatra. Idáig huszonnyolc centiméte­
res kaliberű mozsarak voltak a legnagyobbak 
és ezeket is csal, Port-Artur ostrománál haszná­
lak a japánok.

— A monárkia e/ddiyeié csupán 24 centi- 
méteres mozsarakat alkalmazott szárazföldi tü­
zérségében, Az uj tábori mozsár csöve 4.5 mé­
ter hosszú; a beleülő bomoalövedék 1 méter 
és 12 centiméter, négyszáz kilogramm nehez és 
50 kiló robbanó anyaggal van töltve. A löve­
dék kiröpitéséhez 12 /kilogramm gyengefüstii ‘ő- 
por szükséges.

A legnagyobb lőtávolsága a mozsárnak 9 
és fél kilométer és ezen a pályá'n az ív alakban 
repülő golyó négyezer méter magasságra eme'- 
kedik, A mozsárral Óránként tiz lövést lehel le­
adni.

A tiz és fél centiméter kaliberű ágyú mo­
dem gyorstüzelő löveg, amely teljesítőképesség 
tekintetében az eddigi 12 és 15 centiméteres 
ágyukat fölülmúlja. Gránát és srapneltüzelésre 
alkalmas, 5.6 méteres csövével az uj gyorstüze'ő 
ágyú tizenkét és fél kilométer távolságig állítható 
be hatásos működésre.

‘■-■j
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Teleszky János pénzügyminiszter az adó­
zás uj rendjéről olyan nyilatkozatokat tett, me­
lyekkel az ország közvéleményét akarná meg­
nyugtatni aziránt , hogy az adótörvéyek végre­
hajtása nem lesz egyértemlü a polgárság na­
gyobb megterheiltetésével.

Mindenekelőtt is megállapította a minisz­
ter, hogy az állam a földadóból nagyobb 'be­
vételire nem számit és a jövő évi költségvetés 
nem is irányzott ebbő|I, elő az adónemből na­
gyobb bevételt. A törvényhozásnak eredetileg 
is az volt a szándéka, hogy a földadó Iné emel­
tessék, hanem csak a kataszter kiigazítása utján 
helyesboittessék. Éppen ezért annak az el'ensu- 
lyozására, hogyha netán a kiigazítás folytán a 
mivelési ágakban beálló változások következte­
ben egyes birtokrészekre nagyobb adó lenne ki­
rovandó, úgy ezt a többletet a törvény azálta* 
ellensúlyozza, hogy a fötfdado kulcsát csök­
kenti. ige nhatározottan kijelentette a miniszter, 
hogyha a kormány azt látná, iiogyta földadó íösz- 
szege a tavalyihoz kéepst mégis emelkednek, 
úgy más módon fog gondoskodni róla, hogy a 
törvény intenciójának eleget tegyen.

De kimutatta a miniszter azt i, hogy 
közönségnek az egyenes adó emelkedése miatt 
sem kell aggódnia, mert a kormány az 1913- 
ban életbeléptetendő uj adónemek jövedelmeit 
14 millió koronával alacsonyabban irányozta e'ő, 
mint amennyit a múlt esztendőben megfelelő cí­
mek alatt előirányzott. ,

* «
■Nagyon szép ez mind pénzügyminiszter ur, 

de minket nem nyugtat meg. Majd meglátjuk, 
hogy mg mindez megtörténni a gyakorlatban, 
amit olyan szépnek fest elméletileg a pénzügy- 
miniszter ur.

A szerb kilügymini-zlérímr an a 'legna­
gyobb határozó ti,ággal • Iíi: á trag na i , :
hogy Prohészkánok nine m ser .ni baja. re|- 
lünő csak az az áíiitámk, hogy a nemzetközi 
jogon akko; sem e-ett ..érelem, ha ProhászKat 
bántalmazták is, mert ak.vor, an kor a s/ero 
csapatok bevonultak NPrizrendce, már nem1 volt 
konzul, csak magánember. Azt vili:jatt ugyanis, 
liogy a meghódiiott te:kleteken működő kon­
zulok csak a török kormánynál voltak areditáva 
s konzuli jogaik abban a pillanatban megszűntek, 
mheliyt az illető helység amelyben tartózkod­
tak megszűnt török terült lenni. Ennek bizo­
nyítására tegnapelőtt este rendkívüli miniszter- 
tanácsot tartottak, amelyen a meghódított terü­
leteken működő konzulok megbízását tudomá­
sul vették és megadták nekik az ekszvaturt. Az 
erről szóló királyi kéziratokat tegnap közölte 
a szerb hivatalos lap, a Somouprava.

El- 13»

1912. november 23-án, szombaton, C) bérletben:
SÖTÉT PONT.

Vígjáték 3 felvonásban.

Személyek;
Kuckrotí Ulric hnyug. őrnagy — Szabó Gyula.. 
Thusnelda, a telesége — Ligeti Vilma. 

Gyermekei:
Hans — Szászhalmy György.
Elza — Kiss Mariska 
Báró von der Dütmének Gebhard — Kassay K. 
Mária Lujza, a felesége — Úti Gizella.
Imre a fiók -— Pethő Pál.
Brinkmeyer Adam keresk. tanácsos — Farkas I 
Lotti, a leánya — Vajda Ilonka.
Dr. Woodleign Robi Bcnzy Ernő. 

Gyermekek:
Jákob — Radnóthy I.
Rebeka — Radnóthy M.
Ida, Kuekroít szobaleonya — Vámos Gizella. 
Anion Dühítenek szolgája — Káilay Károly.

Heti miisor:
Vasárnap délután: Kis gróf, operett. Mér-

Iliéi biinyíÉ

Hogy mi van Prohászkával, azt csak 5—6 
nap millva fogjuk bztosan megtudni.

Tdgnap délbe nérkezett meg Belgrádija Ed' 
Tivadar konzul, akit a Külügyminiszter küldött 
ki hogy utazzék Prizrdndbe s szerezzen meg­
győződést arról, mi ‘történt Prohászka konzulul. 
Edl konzul délelőtt felkereste Ugrón István bel­
grádi magyar-osztrák követ kíséretében Pasicsot 
— akivel hosszasan tárgyalt. Este utazik to­
vább Edl konzul Vranj-ába, ahonnan katoni easz- 
kort melleit kocsin teszi meg a háromnapos 
utat Prizresndig. A Moszkva-szátjóban ‘evő la­
kásán Edl konzul egy magyar újságírónak a kö­
vetkezőket mondta:

— Én is hallottam, hogy Béládban el­
terjedt hírek szerint Prohászka Oszkár elutazott 
Prizrendből és most Bécsba nvan. Ez azonban 
nem igaz. Belgrádban összetéveszlik Proh,ászkát 
Tahyvál, a mitrovicai konzullal, akii valóban 
keresztülutazott a szerb fővároson, s aki most i

sékelt hely árakkal. Bérletszünet. — Este: Sö­
tét pont, bohózat, kis bérletben.
Barna - Szemző Anna.

Hétfőn: Sötét pont, vígjáték. Aj bérlet
Kedden: Sötét pont, vígjáték. B) bérlet
Szerdán: Nóra, dráma. C) beriet.
Csütörtökön: Párisi élet, operette. Repriz 

A) bérlet.
Pénteken: I Szigetvári vértanuk eiső fel­

vonása. 11. Pröhle Vilmos egyetemi magán­
tanár szabad előadása a török balkáni há­
borúról 111. Szenes legény, szenes leány, ope­
rett. B) bérlet.

Szombaton. Limonádé ezredes, énekes víg­
játék Cj bérlet. Uj betanulással.

Vasárnap délután. Hofírnann meséi 
rett. Mérsékelt helyárakkal. Bérletszü.ict 
kisbériéiben: Sarkantyú, színmű.

a róosi limai Iéi'íbíbhps.
Tegnap tai tolták meg a város,házán az 

rvérést a városi épületekben levő boltokra es 
lakásokra dr. Vargha Elemér tanácsnok elnök­
lete alatt.

Először a Simonffy-utca 1. sz. a. bér­
ház i. emeletének 1. számú lakását árverez­
ték, melyet eddig Szabó Sándor bérelt 2300 
koronáért. Kivette a debreczeni bank 5000 ko­
ronáért.

II, emelet 6. sz. lakást, melyet eddig Szabó 
Miklós birt 2200. kivette ugyanő 40' 0 koronáért.

3. sz boltot, melyet eddig a Rosenield- 
testvérek bírtak 1400 kivették ugyanők 1 60. Ko­
ronáért.

Az 5. számú boltot Leichtmann Adolf, aki 
eddig bírta 1000, kivette 11.0 koronáért.

z. boltot Biüszk Samu, aki bírta 500. 
kivette 600 koronáért.

Simonffy-u. 2 sz. a. bérházban a 10. sz. 
boltot, melyet Biktalvy Andros birt 700, kivette 
Balog Péter 1070 korongért.

Kigyó-utca 5. sz. házat Löki Sándor bé­
relte 600, kivette, ugyanő 730 koronáért.

Erzsébet-u. 52. sz. házat Tóth Imre bé­
relte iOOO, kivette 1100 koronáért.

Füvészkert-u. 5. sz. házat kivette Schvartz 
Józset 890 koronáért.

Az uj, Piac-utcai bélházban a II. eme­
let 1. sz. lakást (kikiáltási ár 3000 K) kivette 
dr. Vajda józset ügyvéd 2000 koronáért.

I!. emelet 2. sz.' lakást (kikiáltási ár 2500 
korona) kivette Groszmann Ignacz 100 K.-ért-

II-. emelet 3. s?„. laksst (kikiáltási ár
2500 korona) kivette Weisz Ignácz 1510 K-érp

Az 5. sz. lakást (kikiáltási ár 2500 K) 
kivette Magyar József 2500 koronáért.

A 6. sz. lakást (kikiáltási ár 5000 K) ki­
vette dr. Nyíri Ernő 2950 koronáért.

Hí. emelet 1. sz. lakást (kikiáltási ár
2800 K) kivette Kertész S/ndor 20 v körömiért.

3. sz. lakást (kikiáltási ár 2000 K) ki­
vette Deutsch Ignácz 1800 körömiért.

4, sz. lakást (k'kiáltási ár 1200) kivette Kel­
tesz Sándor 1405 koronáért.

6. sz. lakást (kikiáltási ár 2200 K) kivette 
Ollinger Béla 1900 koronáért.

7. sz. lak-'st (kikiáltási ái 5200 K) kivette 
Pavlovits Károly műépítész 2400 koronáért.

Sörcsarnok és étterem (nagy pince felül- 
világitókaki) kikiáltási ára 10.00' K volt, ki­
vette Márkus Jenő vendéglős 5000 K.-ért.

Nem akad; árverező a Túrná,-u ca 17 sz.
házra, az uj bérház IV emeleti (memzard) la- 
kásokraé s az i. emelet' üzlethelyiségekre és 
a földszinten levő 10. sz. boltra.

ooe-
Este

színházi hírek.
Tenmerész Kató, melyet a debreczeni kö­

zönség Is rendkívül megkedvelt, Holnap, va­
sárnap este szintén színre kerül s mint az 
elővétel mulatja, zsúfolt náz log gyönyörködni 
a kedves operettben.

Vasárnap délután mérsékelt árakkal a «Kis 
gróf» kerül színre. A főszerepeket Zilahyn S. 
Vilma, Borbély L!li, Csanudy irma, ííassay, L. 

I Farkas Pál, Bérezi, Solti stb. játszák.

y - -fi

P "'hntykönnyü
t ; r p á n 5.

Tartósabb 
mini bűn.

azt különben MaminI ázsiai Afrikát, Japánt, Cninát

Budapesten időzik. Kétségtelennek tartom, hogy 1 Szenz ációs est lesz a pénteki Pi ünle V n-
Prohászka Oszkár még mindig Prizrendbcn van mos egyetemi magántanár ki a Keletet, vt-.... . - ■ ueutazta

ártani a török—balkáni 
színtársulat részéről szilire kerül 
vé: latiak első felvonása és egy 

bájos cgyfclvonásos opeiett, «Szenes legény, -'ze-

is, hogy teljesen sértetlen, 
nem bocsátana hozzá a szerb kormány, melynek |szabad előadási .op

i, i iu n • . n..„ háborúról. Ameg ma is volna alkalma 'bevallani, ha Pro- . ., J ; a Sziget vall
haszkának valami baja Tanne. nem Kellene be-1
várni, Iámig é nteszék jeUcntést arról, íiogy (ez 
vagy amaz történt veile.

lies leány», Zilahyné S. Vilma és Kassai] ro - j 
rolylyal a címszerepben

gummS-bom v > 
előnyeiről 

mindernd mob - bn r -ő
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a debreceni színház 
válsága.

Ä szinügyi bizottság 
ülése. Irmay titkár 
nyilatkozik. A szín­

házi válság.
A szinügyi bizottság viharos ülést tartott 

tegnap. A viharos ülés állásfoglalása odairá­
nyult, hogy Zilahy színigazgatótól esetleg mái 
ez évben vegye el a város a színházat, a 
mire szerződés szerint joga van. Három kér­
dés körül akarta a szinügyi bizottság tisz­
tázni a helyzetet:

1. Megfelelő-e a debreczeui színtársulat?
2. Hogy Hl Zilahy anyagilag?
3. Kell-e gondoskodó uj pályázatról?
Mind a heroin fontos és nagyhorderejű

kérdés a debreczeni színhez jelenére és jö­
vőjére nézve. Éidemesnek találtuk tehát egy 
kissé alaposabban foglalkozni a dologgal .

A bizottság álláspontja a következő erre 
a h^rom pontra nézve:

A debreczeni színhez művészi színvonala 
nem megfelelő. Az igazgatónak 12 elsőrangú 
férfi- és 12 elsőrangú női szintársulati tagot 
keli szerződtetnie. Ezt Zilahy nem tette. Sőt 
öt tag ellen olyan kifogásai voltak a bizott­
ságnak, amelyek következményeképen felhívták 
Zilahyt, hogy a kifogásolt öt szinészszel szem­
ben bontsa fel a szerződést, bocsássa el őket, 
vagy ha ezt nem is tehetné: 30 napon belől 
mindenesetre uj erőket szerződtessen helyet­
tük, vagy rajtuk kívül.

Zilahy anyagi viszonyainak a tisztázására 
egy bizottság küldetett ki, amelynek tagjai 
Körner Adolf elnöklete alatt: Tóth Mihály, 
Szilágyi Imre, Márk Endre, Freund Jenő. A bi­
zottság megfogja vizsgálni a színház könyveit 
és kideríti, hogy mi igaz abból a mende-morr- 
dálból, amely Zilahy anyagi romlásáról szól.

A harmadikk éroésben — hogy bérbe­
adás, vagy pályázat utján a színház kiadása 
elökészittessék-e — a bizottság úgy határo­
zott, begy e tekintetben a két előbbi kérdés 
tiizlíííása fog dönteni. Ha Zilahy a színház 
nívóját művészire emeli és anyagi dolgai rend­
ben vannak, — akkor a bizottság megkívánja 
hagyni a jelenlegi helyén a szerződés lep > 
tóig.

*

így határozott a szinügyi bizottság. Azt 
hisszük, hogy mindenki tisztában van ezek­
titán azzal, hogy milyen súlyos válságba jutott 
a debreczeni színház. Felkerestük Irmay Béla 
titkárt, aki a szinügyi bizottságon az igaz- 
gatóth elyettesitette. A színház válsága dolgá­
ban Irmay Béla a következő felvilágosítással 
volt szives nekünk szolgálni:

— Nagyon örülök, hogy egy újságíró előtt 
mondhatom el azt, amit a szinügyi bizottság 
ülésének a viharjában, ahol a szenvedélyek iz­
gatottsága nagy tokot ért el, képtelen lettem 
volna elmondani. A szinügyi bizottság tegnapi 
határozata bizony súlyos helyzet elé állítja a 
debreczeni színházat. De vegyük a határosa­
tokat sorra-rendre. Harminc napon belül öt el­
sőrangú fagot kellene Zilahy igazgatónak szer­
ződtetnie .Hát ez képtelenség. Képtelenség hár 
rom okból. Ilyen rövid tdő alatt megfelelő erő­
ket találni lehetetlenség. Erdélyi színigazgató 
3—4 hónap alatt sem talált szubrettet, amely 
szerepkörből pedig a legkönnyebb szerződtetni. 
Másodszor: nincs megfelelő szinészanyag. Te­
norista például nemcsak a vidéken, de jófor­
mán a fővárosban sincs. Utóljára pedig lehe­

tetlenség uj színészeket szerződtetni azért :s, 
nert a színház anyagilag nem bírná. el. A 
jelenle gi" színészekkel nem lehet telbontani a 
szerződést, rajtuk kivül pedig lehetetlenség meg 
öt színészt fizetni a rendes létszámon felül.

— Az a mende-monda, amely arról szól, 
hogy Zilahy a bukás szélén áll, hazugság. 
Rosszakaratú rágalom. Hanem az bizonyos, 
hogy a szinügyi bizottságnak a tegnapi hatá­
rozata súlyos válságba sodorhatja a színházat. 
A közönség bizalmát ingatja meg és a hi­
telezőket Zilahyra szabadítja.

— Az, hogy a színházat elvennék Zila- 
hyíól a szerződés lejárta előtt, példátlan volna 
a rr agyar színészet történetében. Az egész vi­
déki színészet csődjétől tartanak az aggódók. 
Arad, Sopron, Kecskemét stb. színészete a leg • 
nehezebb időket éli. A város és állam össze­
fognak a szirigazgatók támogatására a jelen­
legi súlyos viszonyok között — és a deb-l 
rét zeni szinügyi bizottság pedig ilyen merev 
álláspontra helyezkedik .Szociális és más em­
berséges szempontok tiltják a felmondássá! való 
tenyegetődzést. Ez igazán válságba taszíthatja 
a színház at.

— De mi történne akkor, ha Zilahytól 
egy szezonra (1913—14) elvennék a színházat? 
Egyé vrc nem lehetne megfelelő színigazgatót 
kapni. Ha pedig ezt az egy évet a követ­
kező három éves ciklushoz kapcsolnák, így 
sem lenne jó, hiszen az sszcs nagy vidéki 
pályázata egyszerre jár le 1914-ben. Olyan 
.szine^elü lehat ez az egész ügy, mintha a bi­
zottság személyi szempontból állott volna elő- 
Zilahyval szemben teljesíthetetlen követelésekkel.

— Van a debreczeni színháznak egy na­
gyobb és égetőbb baja, amit sürgősen kellene 
orvosolni: a színtársulatnak nem lesz nyári ál­
lomása Máramarossziget már rég elszakadt a 
debreczeni szinikerülettől és csak Zilahynak sze 
melyileg adta oda a színházat. Olyan nagy a 
mármarosszigetiek idegenkedése e tekintetben, 
hogu más debreczeni színigazgató nem tagad­
hatná meg semmiképpen sem Mármar osszigetet. 
Nyíregyházán a régi színházat becsukták. Ha 
uHjat építenek: Nyíregyházán állandó színház 
lesz. A legjobb esetben még csak egy évig 
játszhat ott (vagy esetleg Nyíregyháza helyett 
a minisztertől kijelölt más helyen még épí­
tik a színházát) a debreczeni szintársulat. a 
mely ily módon teljesen nyári állomás nélkül 
marad a jövőben.

Verehedés
Püspökladányban.
Mikor a kocsis 
indulatos.

Véres verekedés volt még a műit hó 28-án 
Püspökladányban. Egy kocsis jóformján semmi­
ért rátámadt a tulajdon gazdájára és azt suy'osn 
megsebesítette. Működött megint a könnyen he- 
vülő, lobbanékony parasztvér és még szeren­
cse, hogy sokkal komolyabb baj nem történt. 1

Az eset részletei a következők:
Püspökladányban még október 28-án dé‘~ 

után úgy öt óra tájban Zárnodics János '46 éves 
odavaló téglagyáros Horváth Kálmán nevű 38 
Héves kocsisával egy szekér téglát szállíttatott 
Ohfbann korcsmáros számára.

Zámodics János maga js elment a korcsma- 
roshoz, és előbb odaért, mint a kocsis ti tég'a- 
szállitmánnyal. Mikor azután végre ez is oda­
érkezett, Zámodics ki akarta a kaput nyitni. — 
Eközben odaszólt a kocsisának:

— Gyere Kálmán, segíts a kaput kinyitni! 
A kocsisnak ez — úgy játszik — nem tet­

szett. De azért mégis leszállt a szekérről és 
káromkodva közeledett gazdája fe*é.

Zámodics ezt hallva, dühösen ellökte ma­
gától és igy kiáltott rá:

— Menj innen, nincs rád szükségem!...
Erre Horváth Kálmán, a kocsis, dühében 

Hlékapta a szekérről a kercktisztitó fát, melynek 
egyik vége vassal van ellátva és azzal tárndat 
Zámodicsra, akit a fején megsebesített, mely sé­
rülés nyolc nap alatt gyógyult. »

Eleinte nem akart kocsisa ellen lépéseket 
telnni , de mikor november 2-án Kunz Dániel 
őrmesterből és jócsák Géza próbacsendőrből álló 
őrjárattal találkozott, meggondolta a dog főt és 
jejentette nekik az esetet.

A püspökladányi csendőrség megindította a 
nyomozást, melynek végeztével a járásbíróság 
november 19-én tárgyalta az ügyet.

A sértett Zámodics nem tudott megjelenni, 
mive még nlem gyógyult meg teljesen, Ennek 
folytán mivel a hatósági orvos igazolta, hogy 
a súlyos teésti tsprtés jelenségei forognak fenn, 
éltették az ügyet a debreceni kir. ügyészséghez, 
mely az eljárást folyamatba tette.

— Vasárnapi Sstentiszte!elek. 1912. nov. 
24-én a ref. templomokban a következők lóg­
nak pfédikálni: A Nagytemplomban Uray 
Sándor lelkész. Kőtemplomban 9 órakor Kon- 
rád Zoltán s.-lelkész, 11 órakor Jánosi Zoltán 
lelkész; Kossuth-utcai templomban Bodnár Gá­
bor s.-lelkész; Ispotály-templomban Nagy Lajos 
s.-lelkész; városi szegényházban Hajdú Zsig- 
mond püspök titkár; Csap ókei ti imaházban 
Kovács János vallásokt. lelkész: Homokkert, ima- 
házban Boér Kátoly vallásokt. lelkész.

— Eljegyzések. A múlt héten a következő 
eljegyzéseket kötötték: Bordás Bálint—Sípos 
Róza, Hegedűs Imre—Szilágyi Eszter, Kiss Jó­
zsef—Horváth Julia, Gszelmann István—Plundt 
Jusztina, Jakab Vilmos—Asztalos Zsuzsanna, Er­
dei Lajos—Körei Erzsébet, Kis P. Lajos — 
Csóka Erzsébet, Schvartz Andor— Krausz Ilona. 
Haja István—Varga Erzsébet, Tóth Ambrus— 
Rácz Róza, Gasparik Adám—Magyar Erzsébet, 
Debreczeni István—Szuserszky Julia, Gál Imre— 
Pintye Virág. Barta Károly—Juhász Etelka. 
Szabó József—Gulyás Julia, Merhardt Imre— 
Nagy Julia. Olarin Miklós—Belein Ofel a, Tagyi 
Lajos—Ökrös Eszter, G 'bel Dezső—Ceisler An­
na, Szabó István—Kovács Máiia, Schvartz La­
jos—Kohn Adél, Barna József—Édes Terézia, 
Széeklyhidi László—Földvári Rozália, Faragó 
István—Molnár Mária, Borsi József- -Szűcs Er­
zsébet, Szabó István—Mihály Lídia, Sándor 
György—Némethi Julia.

— H hazai gyárosok és a magyar nyomda­
ipar. Hazai iparunk még, most is gyakran van 
kitéve mellőzéseknek olyanok részéről is, akik­
nek pedig azonkívül, hogy kötelességük a hazai 
ipar pártolása, érdékük is volna az és semmivel 
seim indokolható, hogy külöfldi ipari termékeket 
használnak. Legutóbb a Vidéki Nyomdatu'aj- 
donosok Országos Szövetségének vezetősége in­
tézet átiratot ez ügyben a Magyar Gyáriparosok 
Országos Szövetségéhez, amelyben szóváteszi azt 
az érthetetlen ejjárást, hogy egyes gyártelepek 
nyomtatványszükségletüket külföldről szerzik be. 
Ez átirattal a Gyáriparosok Szövetségének hiva­
talos lapja hosszasabban foglalkozik s a többi 
közt a következőket mondja: «A magyar nyom­
daipar fejlettsége \é»s versenyképessége mellett 
szinte érthetetlennek látszik a magyar iparnak 
e téren való mellőzése s még ha Csak egyes 
szórványos esetekről is lenne szó, teljesen jogo­
sult a Vidéki Nyomdatulajdonosok Országos Szö­
vetségének felszólalása ez anomália ellen. Ez 
Ez alkalomból minden esetre a magunk részé­
ről is arra kell kérnünk ti magyar gyárosokat lés 
különösen Szövetségünk tagjait, hogy nyomtat­
ványszükségletüket a jövőben a magyar ipar 
révén fedezni szíveskedjenek».

— Halálozások. A mai napon a következő 
haláleseteket jelentették be az anyakönyvi hi­
vatalnak • Csecsödi Erzsébet rét. 25 napos, 
Bartha Káioly let. 42 éves, özv. Vargha Ja­
ncsiié ref. 54 éves, Szabó Zsófia ref. 14 napos

A kMM bőr- ée Műdéi

Be- és hólyag-bajoknál, kfleavénynél, érakor betegségnél, 4b 
hwnynél ás hurutot bántalmaknál kitűnő haláeu. 
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_Házasság. A mult liéten a következő*.há­
zasságokat kötötték az anyakönyvi hivatal előtt: 
Szekeres András rk—Prákna Julia rk„ Fried­
mann Mózes izr.—Weinfeld Ida izr., Agárdy 
Ferencz ref.—Goda Julia ref., Takács József rk 
Balogh Róza ref., Pongor László ref. Bak Mar­
git ref., Szilágyi Gábor ref. - Török Zsuzsanna 
ref., Dán Miklós ref.—Bibala Borbála rk., Nagy 
Antal ref.—Kovács Margit rk., Gulyiás Mihály 
rci _ Kenderessy Júlia ief., Kozma István ref.— 
Szabó Zsuzsanna ref., Medve Bálint ref.—Beke 
Zsuzsanna ref., Juhász Sándor ref.—Szabó A'Var- 
git ref., Aoponyi Flórenc ref.- - Szász Eszter., 
Szilágyi Gábor ref.—Orbán Julia ref., Nagy Já­
nos ref—Szakái Róza tef., Hamza Gábor ref.- 
Lakatos Júlia gkath., Szilágyi József ref. Óla 
jós Eszter ref., Kiss István ref.—Ménes Kata 
lin ref., Lovász Márton ref.—Fiák Julia ref., Elek 
János ref.—Nagy Juha ref., Faragó Ferencz ref. 
—Szatmári Eszter ref., Tóth Mihály gkath — 
Urrihauser Mária ikath., Elek Gábor ref. Pásta 
Erzsébet ref., Boruzs József íef.—Imre Róza rt|i., 
Ko\ács Andor ref.—Balogh Emma ref.

— Kik akarnak ápolónők lenni? A Gond­
viselés ápolónőket képző és kórh.ázegyesüiet nö­
vendékek felvételére pályázatot hirdet az intel’i- 
gens középosztály leányai számára, kiket hj'an- 
dóságuk ez eszményi valóban nőies és ember­
baráti pálya eflé vonz, mely egyúttal azonban 
biztos megélhetést (növendék korukra zsebpénzt, 
később emelkedő izetést, teljes ellátást fés ruhá­
zatot kapnak) és aggságukra vagy betegség ese­
tere nyugalomdijat biztosit nékik. Az egyesület 
ujcfcban, hogy ápolónőinek gyakorlati kiképzésé­
ről legjobban gondoskodjék a főváros legszebb 
helyén kórházat alapított, és az ápolpnők szép 
otthona is ugyanebben a kerttel övezett házban 
van. Küffjöldi mintára, közös ebédlővel .fogado 
és társalgóteremmel, könyvtárral stb van fe‘- 
szerdve. Csak olyan hölgyek kik 18—35 éve­
sek, legalább négy polgári iskolát végeztek vagy 
ezzel hasonló értékű előképzettséggel bírnak, le­
hetőleg a magyaron kívül más (német stb.) ínye' 
ven is beszélnek, 200 kor. cautióval és az eiőirt 
szeréni] kelengyével rendelkeznek — pályázza­
nak. Kiképzésük 2 évig tart. A sajátkezűig meg 
irt kérvényhez következő okmányok csatolan­
dók: l.s züietési-, 2. erkölcsi, 3. oltási/, 14. az 
elvégzett legmagasabb iskolai osztályról szóló 
bizonyítvány, 5. sajátkezüleg irt életleirjás, 6. kis­
korú folyamodónál a szll(lök vagy gyám, férjes 
nőnél pedig a férj írásbeli nyijatkozata , hogy 
a kérvényező az ápolónői pályát az ő beleegye­
zésükkel választotta, 7. kiskorú gyermekei bíró 
nőnél egy okirat, meyl igazolja, hogy gyermekei 
^tartása biztosítva van, 8. okirat, melyszeript 
kötelezi magát, hogy a kétévi kiképzés után 
legalább további három évet az egyesület köte­
lékében tölt. Felvétel jelentkezés ideje minden 
hó 1-jén. Érdeklődőknek felvilágosítást nyújt s 
_a.z egyesület alapszabályaival valamint minden 
egyéb útbaigazítással szívesen szolgál az egye­
sület sebész főorvosa dr Gellért Elemér, Buda 
pest, VII., Ilka-utca 51. Gondvise'és kórház, 
vagy igazgató-főorvosa: Dr Fia]ka Gusztáv 
ugyanott.

-— Biztos gyógyulás. Mindazok, kik rossz 
emésztés vagy székrekedés következtében fel­
fúvódásban, fejfájásban, étvtigyhiányban vagy 
egyéb bajokban szenvednek, a valódi «Molt 
féle seidlitz-porok» használata filtal biztos gyó- 
hatást érnek el. Egy doboz ála '2 korona. Szét­
küldés naponta utánvétté' Moll A. gyógysze­
rész cs. és kir. udvari szállítótól, Bécs 1., Tu- 
chiauben 9. A vidéki gyógyszertárakban hatá­
rozottan Moll A. készítménye az ő jelvényeivel^ 
és aláiijásával kérendő.

— A biztosítási tisztviselők országos szö­
vetségének debreczeni fiókja folyó év decent 
bér hó 8-án, vasárnap délelőtt féltizenegy óra 
kor a Dréher virágtermében rendkívüli közgyű­
lést tart a következő tárgysorozattal: Az
alapszabályok megállapitása, a tisztikar és vá 
lasztrrány kiegészítése, esetleges indítványok. 
Kérjük tagjainkat, hogy a közgyűlésen teljes 
számban jelenjenek meg. Az elnrkség.

— A Magyar Király-kivéháztxui esténkön 
egy kitűnő hölgy-zenekar működik Fehérváry 
Margit személyes vezetése alatt A zenekar 
egyik kiváló tagja Puskás Ottilia cimbalom-jZ > 
egyik kiváló tagja Puskás Ottilia cimbalom-szó­
lista. Szives pártfogást kér: Husserl Károly 
karmester és a Magyar Király tulajdonosa.

9 bolgár hadsereg
katasztrófája

95.000 bolgár pusztulása. 
A félhold óriási sikerei.

ügy látszik, hogy teljesen megfordult a 
háború szerencséjének a csillaga. Hajmeresztő 
jelentéseket hoz a távíró a bolgár sereg pusz­
tulásáról A törökök, úgy látszik, hogy nem 
kürtölték a legutolsó csataldzsai öldöklő har­
cok siketét világgá, hanem míg szinleg béké­
ről alkudoztak, Anatalóiából íengeteg harcost 
vetvén a harctérre, tönkretették a bolgár se­
reget A borzalom fut végig minden érző szí­
ven, ha olvassuk a rettentő híradást: elpusz­
tult 95 ezer jó bolgár katona és velük együt 
természetesen az egész bolgár intelHgencia.

A megfordult háború folyásának borzal­
mairól a következő távirataink számolnak be:

A bolgár hadsereg 
katasztrófája.

Konstantinápolyból jelentik : A OSI
talizsai harcok eredménye most került 
nyilvánosságra. A bolgárok közel 100 ezer 
embert vesztettek eddig. A bolgár sereg­
ben járványok dúlnak, éhség van, muní­
ciójuk nincs, tartalékuk elpusztult, ágyuk 
elhallgattak, hányát hemlok menekülnek 
Csataldzsától. A drinápolyi védósereg 
fogadja a menekülőket. A fősereg és a 
drinápolyi sereg egyesülése rövidesen 
bekövetkezik. Konstantinápoly öröm­
mámorban úszik.

Kimerült sereg.

béketárgyalásokba, közben pedig katonákat szál­
lítottak Anatóliából a harctérié. Csataldzsánél 
a bolgár sereget ért katasztrófa csak most vi- 
láglik ki teljes borzalmasságában. A bolgár 
sereg végveszedelembe jutott.

A katonák hetek óta alig ettek valamit. A 
legrettenetesebb járványok tizedelték meg so­
raikat Pestis, kolera és tífusz szedték a bol­
gár seregben áldozataikat. Csataldzsától ha­
nyatt-homlok futnak a bolgárok. Drinápoly ve- 
dőserege útját állja a menekülteknek. A békét 
eddig is a bolgárok lorszirozták. A bolgár 
gyük muníciói nem érkeztek meg és így azok 

haszn a vehe teilen ek.
Kilencvenötezer bolgár pusztult el a hábo­

rúban. Odaveszett az egész intelligencia. A tö­
rökök ki togják használni kedvező helyzetü­
ket. A harctéri helyzet rövidesen egészen 
más képet nyújt, mint ahogy azt eddig el le­
hetett volna képzelni.

Münchenből jelentik: A «Bayrischer Cou­
rier» mai száma leveleket közöl olyan német 
tisztek Tollából, akik a mostani hadjáratot a 
töiök seregben kisérik figyelemmel. Az egyik 
német, tiszt, aki különben a török hadsereg 
instruktora, igy ir:

— Törökoiszág katonai^ helyzete éppen­
séggel nem olyan kedvezőtlen, hogy az ozi 
mán biiodalomnak minden áron békét kellene 
kötnie. A bolgár hadsereg állapota Konstanti­
nápoly előtt veszedelmesen hasonlít ahhoz, a 
melyben Napoleon serege volt 1812-ben. A ko­
lera dühöng a bolgár csapatok közt, a kan­
nák élelmezése alig lehetséges, mert az elpusz­
tított vidékekről nem lehet eleséget kapni, ha­
zulról, Bulgáriából pedig ökrös szekéren a nagy 
hóban, a járhatatlan utakon képtelenség eleséget 
hozni ah aictérre. Maholnap olyan hideg lesz. 
hogy a bolgár csapatoknak fedélről kell gon­
doskodni, mert éjszakéra nem maradhatnak sza­
bad ég alatt, különben betegségek fogják ti­
zedelni, már pedig a törökök épp úgy tettek,

,nunt az oroszok egy évszázad előtt, lelegeltek 
maguk mögött a falvakat. A törökök anatóliai 
hadtestei eddig teljesen érintetlenek. Megrn^- 
GUa;ázzék a vereségeket a következő körül­
mények: Eddig török részről csak a rosszul 
kiképzett népfelkelők állottak szemben a ren­
desen kiképzett bolgár sorkatonasággal; kéthar­
madrésze a török csapatoknak az eddigi ütkö­
zetekben keresztény népből és nem harczias 
törzsekből állott. Az uj csatákban a minta­
szerűen telfegyverzett és kiképzett n izém ok ?s 
ia focyelmezett relifek fognak szembeszállni a 
bolgárok és szerbek utolsó korosztályaival, a 
melyeknek hiányai már pótolhatatlanok. Ezek 
a török hadtestek fanatikus anatóliai legénység- 
bői toborzódnak, amelyeket a hazaszeretet es 
a vallásosság tüzel.

Elpusztult 95 ezer bolgár.
Berlinből jelentik: A Frankfurter Zeitung 

haditudósítója jelenti távirat lag a harctériöi. 
Az eddigi török jelentések nem nagyították a 
bolgárok csataldzsai vereségét. A törökök lát­
szólag belementek a bolgárok által sürgetett

Sajót tudósítónktól.

A mozgósítás
Bécsbő) jelentik: A mozgósítási hírek túl­

zottak az azonban igaz, hogy a monarchia há­
borúra készül. A 4-ik és óik hadtestek hadi 
létszámra való emelse elrendeltetett. A felvidéki 
hadtestek megerősítése Oroszország ellen törté­
nik. • - 1

Mennek a monitorok ai Aldnnára.
Budapestről jelentik: A Monarchia hábo­

rús készülődését megerőshi az a tény, hogy 
ma délelőtt az óbudai kikötőből két monitor 
elindult az Aldunára.

Csernooh János dr. kalocsai érsek- 
hercegprímás

Budapestről jelentik: Most már egészen bi­
zonyos, hogy Vaszary Kolos bíboros hercegprí­
más" utóda Cseinoch János dr. kalocsai éisek 
lesz Kinevezését a holnapi hivatalos lap fogja 
hozni

A szerbek Durazzót elfoglalták.
Durrazóból jelentik: A szerb sereg ma be­

vonult Durrazóba és birtokába vette a várost.

A Monarchia és Németország.
Berlinből jelentik: Shemua Balázs vezér­

kari főnök Berlinben időzöl. Moltkével tarta­
nak bizalmas konferenciát. Hpboru esetén Mo'tke 
a német birodalom .Shemua a monarchia fő­
ivezére lesz. -

Szerb háború
Budapestről jelentik: A szerb háborús p^rt 

háta mögött Oroszország áll. Belgrádi jelentéseit 
alapján a konfliktus további kiélesedése várható.

Változás Kovács Gyula ügyében.
Budapestről jelentik: A mai nappal vál­

tozás állott be a szerencsétlen Kovács Gyula 
országgyűlési képviselőnek, a parlamenti har­
cok áldozatának ügyében. Ugyanis eddig a kir. 
ügyészség a szándékos, előre megfontolt gyil­
kosság bűntettével vádolta. Ma azonban ezt el- 
ejtetteé s az c'rős felindulásban elköve ctt 
szándékos emberölés miatt indította meg ellene 
az eljárást.
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Debreceni riportok.
Eslzólta magát. — Äz önkéntes 

iskolában.
Egy válóper-specialista mesélte el a legg 

nagyobb diszkréció mellett a következő legújabb 
pesti esetet:

Egy fővárosi terménykereskedő házában min 
dennapos ember volt egy fiatal ember, nevez­
zük Rozgonyi urnák, akindk női fehérnem üüz- 
Blete van Budapesten.

A szép terménykereskedőné egy napon igy 
szólt férjéhez:

— Miksa, uj kombin ókra van szükségeim, 
tudod, a selyem -hamar tönkre megy a mosásban.

Jól van — felelte a férj -— de óva inteekj 
nc'hogy ettől a Rozgonyitól vásárolj, mert rá 
jöttéin, hogy ő dráglában adja a fehérneműt, 
mint akárki más.

— Azt nem tehetem, — szólta el magét 
az asszony, — mert mit mondana, ha észre­
venné, hogy másnál vásároltam a fehérneműi­
met

A férj még ugyanabban az órában ma­
gándetektíveket mozgósított és hogy milyen 
eredménynuel, azt a benyújtott váiópör bizo­
nyítja.

szét kell alkalmazni és pedig a káliszuper- 
foszfátbót, melyet ezen a címen rendelünk meg • 
a Műtrágyát Értékesítő Szövetkezetnél Buda­
pest, V.,'Fürdő-utca 8. alatt, a fa nagysága 
szerint 1—5 kg.-ot kell kiszórnunk olyan nagy 
tei ületre, mint aminő nagy terület Telett a fa 
kolerája van. Ha netalán fahamu bőségesen all 
rendelkezésünkre, akkor ne káliszuperfoszfátot 
hanem csupán szuperfoszfátot alkalmaznunk 1 
4 kg.-ot törzsönként s emellett 8—10 kg. ha - 
műt szórjunk egy fa alá, ezenkívül különösen 
csontár magú gyümölcsfa alá 3—4 kg. égetett 
meszet is szórjunk el; mindezt egyszerre, a 
talaj felásása előtt. Ezeken kívül még az ál­
tál is nagyon fokozzuk a fék termőképességét- 
ha kora tavasszal 1—2 kg. chilisaletromot szó­
runk el 1—1 fa ala.

Ha gyümölcsfáinkat minden második év­
ben részesítjük ilyen kezelésben, úgy bizoj- 
nyosra vehetjük, hogy nemcsak a termésátlagok 
fognak fokozódni, hanem ialán fagykártól, vagy 
lovaméitól eltekintve, nem is lesz olyan esz­
tendő, an ikor a gyümölcsfák ne teremnének.

I I

Az önkéntes-iskolában egy huszárönkéntest 
szólított ki a kapitány.

— Mondja meg, — 'kérdezte az -önkéntest, 
— miből áll egy divízió?

Az önkéntes hallgatott.
— Micsoda maga civilben? kérdezte 

dühösen a kapitány.
— Filológus vagyok.
— Igen? Akkor bizonyosan tudja, hogy 

Demosthenes kavicsokat tett a nyelve alá, 
hogy beszélni tudjon. De arról, ohgy mi egy 
divízió, magának halvány sejtelme sincs.

KÖZGAZDASÁG
& gjaxsla téli teend&je

Most, amikor a gazda téli pihenő idő­
szaka következik, már (csupa unalomból is szét 
kellene hogy nézzen gyümölcsös kertjében, — 
hogy gyümölcsfáit is részesítse egy kis ápo- 
ásbian, rneyt spolást ezek bőségesen fogják 
meghálálni. I

A gyümölcsfák téli ápolása abból álljon 
hogy ejőszöi is a* száraz, elszáradt galyakat 
hiürészeije > e a gazda, a fa törzsét tisztítsa 
meg a reátapadt moliátój, ami vagy egy tompa 
késssél, vagy pedig egy súroló keféver vihető 
keresztül. j j ; ) (j;

A legfontosabb teendője azonban a gyü­
mölcsfák körül, azoic megtányérozása, vagyis te­
hát a föld felásása.

A taljnak a törzs körüli felásiása azért na­
gyon fontos, mert ilyetén módon a 'evegö — 
a hideg, a meleg, az esővíz sokkaha jobban 
behatolhat a talaj mélyébe .miáltal a talaj ked­
vező változásokat szenved, a tápláló anyagok 
nagyöbb mennyiségben változnak iát oly anokká 
amelyek vízben is feloldhatók s a fa által fel­
használhatók.

Ne melég csupán a törzs körül egy néhány 
arasznyira felásni a talajt, hanem lehetőleg olyn 
nagy körzetben kell azt megcselekedni, a mi'yen 
nagy a fa koronája.

Ezt az időpontot kell feüiai-.-náini arra is. 
hogy a iát megtrágyázzuk, sut annak a kö­
rülménynek, hogy a mi gyümölcsfáink 
minden 2 3 < ztemlőben- adnak tc.cn. ’
inkább az az oka, he y a 
rendelkezi. ünkve elég tu;' v e- 
lajának iM-ylvágyá-ásti ; 
tot, vagy v;.ck iáján -iiüc ú, - 
amely utóbbiak k ő ; iá . :'i ,-u cin .-: ,

csak

(5)
Mikor pedig a poharazása k vége lett, 

az öngyilkossági szándék feledve va 1 a; de azt 
megfogadta Kilián ur, hogy a gyengébb nemmel 
többé nem fog törődni. E fogadását meg is 
tartotta; agglegény maradt és házában aszonyt 
nem tűrt. Minek is? Mi dolga lett volna 
asszonynak nálla mindeddig ? Csakhogy most 
megváltozott a helyzet

A gyermek nyugodtan alutt Miska rin­
gató karja ban A szobában csend uralkodott; 
a tábornok óvatosan lépde t a vastag szőnye­
gen és suttogó hangon beszélt inasával, 

nehogy a kicsike -felébredjen.
Néha meg megállt az alv ócsecsemő előtt 

és hosszasa nnézte egészséges, üde arcát.
Te, Miska, szakitá féfbe a csendet, 

mit gondolsz, fiú, vagy leány?
Mciska vizsgáló tekintetet vetett a karjai­

ban fefcvő csomagra.
Biz azt nem tudhatom, tábornok ur, 

del megnézhetjük.
— Majd ha felébred, —• és a tábornok is­

inél megkezdte sétáját. Sajátszerü gondr(Jatok 
fészkelték be magukat pgyába , ismereten érzék­
ül ek szivébe; amire még sohasem gondolt; - 
mosi egyszerre eszébe jutott elhagyatottsága, 
eszébe jutott, hogy rniSyen egyedül áll ő -;a vi­
lágon. ,

— Alicsoda élet ez az enyém 1 — kérdezte 
magában. Minek is vagyok én tulajdonképpen 
a vijágon? Szélen e föld kereké nsenki sincs* 
aki veftem törődnék, aki szeretne, vagy akit én 
szeretnék. Akár ma hattok meg, akár husz-har 
mine év múlva, teljesen mindegy; távozásomat 
nem fogja érezni senki sem, amint nem fér sen ki 
jelenlétemet. Teljesen fölösleges vagyok.

A tábornok szinte boszankodni kezdett, mi­
dőn eszmemenetében a következtetéshez jutott. 
Nyomasztó súllyal nehezedett kedélyére elhaqya- 
tottságának tudata

A tábornok még egyszer szemügyre vette 
a csecsemőt és határozata teljesen megérett.

— Te Miska, szólt az inasához — én ezt ,a 
gyermeket megtartom. i

Miska szinte visszatántorodott ijedtében e 
szavak hallatára, aminek első következménye az 
volt, hogy a gyermek álmából fölriadva 
sírni ke,zdelt.

— Akkor is ha leány? — kérdé Miska,/ 
egyelőre nem törődve a gyermek sírásával.

A tábornok nem felelt rögtön, küzdött ön 
magával; de e küzdelem nem tartottsokój-yf.

— Még akkor is, — válaszolt lassú de hal t 
rozott hangon.

A gyermek ezalatt teljesen felocsúdott ál­
mából és elkezdett kicsi torka szakadtából ki­
áltozni. Miska visszafaktette az asztalra és hoz­
záfogott az ünnepélyes leleplezéshez.

A változtatás szükségességéről maga a tá­
bornok s meggyőződött ét a két férfi kérdő­
iig tekintett egymásra , mindegyikök a má.sijktci1 
várva hogy egy okos gondalattaf segtisen mind- 
kettőjö-k zavarán.

A tábornok ez alatt izgatottan sodra hsszuo 
fekete bajuszát, és türelmetlen mozdulatokkal 
kisérte inana mozdulatait. .

Nem néziiette Miska ügyetlenségét, ismé­
telten fgyelimeztette, hogy óvatosabban bánjék 
az ő «gyermekével», ne markolja olyan erősen 
és végül saját kezével segített a kipóly-ázájnál.

Mikorpedig kitűnt , hogy a gyermek csak­
ugyan fiú, meghatottan hajlott föléje és ke'lő 
óvatossággal gyengéden megcsókolta a kapá- 
lódzó kisded homlokát.

Most már nem kívánta a Miska segítségét; 
önmaga pályázta be fiát úgy ,ahogy, és nem 
győzött eleget nevetni annak furcsaságain. Sa­
játszerü látvány is volt az, ha sirt, behunyta 
a szemét, ha pedig uj erőt gyűjtendő, egy pil­
lanat ra elhallgatott, olyan furcsán tudott a tá­
bornokra nézni nagyi- nyitott kék szemeivel.

Folytatjuk.

A szerkesztésért felelős MoiSSt ©»■■©irgy.

¥ 8 L T-T É ír»

ffasas üi-iű-bor.
Kitüntetve 1906. évi bécsi Hyegenikus ki­

állításon.
Az állami díjjal, oklevéllel és aranyéremmel.
Erősltő-szcr gyengélkedők lábadozók és 
vérszegény betegeknek. Étvágygerjesztő ideg- 

erő.sitő és vérjavitószer.
TOOO-né! több orvosi a jár; lat.

Ha fiú lenne szövő tovább gondola- 
megtartanám és tisztességes módon fel­

nevetném ; embert faragnék belőle, kiben ké­
sőbb örömem telnék. Az édes otthon kel'emeit 
ii családi élet örömeit, és bajait sem ismerlem; 
«.áltálán tengés volt eddigi életem, minden tarta­
lom, mind? nérték nélkül, nem lennék-e ostoba 
h.a ez alkuit a: elszalasztanám, hogy mgaamnak 
családot alapítsak?

Kiváló iz.
J. SERRAVALLÓ cs. kir. udvari szállító 

Trieszt-Barkola.
Kapható a gyógyszertárakban '/a L. üvegek­
ben 2-60 Korona 1 L. üvegekben 4-80 K.

■ »! MinniTTWTr—1.

len

-nevemun, szeretném,- mint carnat, k,- 
tét, , ;

k •: • .»altidi élet örömeinek , a.ehjsk-! 
1 lé' re? . inna «•!'> ?-n végeöf un -j. -

SzMatew Sh

tMoiitryi

hitgyhemoknál és
kélyathoratoál

nhil a fef ffytöval
” E-Ü ainültó mr-

1 'j
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k#R"t®r,:éhekkel Guttmann dr. orvosról a Finsen-gyógyintézet főorvosától a következő tárgyról: Gyógyítható ä tußobaj . tü-lőtuber»ui kitUnó diétikus teánkból. Ezrek magasztalják?'akik eddig használták. Gyakorlott orvosok ezt a teátmn , kdüno d .tűk»-«“J 
blód? (tldŐ'ó?z), asstma, krónikus gege- »; gégehurnt ellen rendeltek es magasztalták. A tea nein tikos ,^er; ^q.VrL Hogy minden betegnek 
1 melyeket császári rendeletre szabadforgalomba bocsátották. Ara olyan olcso, I ogy a legszegényebbek is hasz <• D • bY minden
liS ísikf. nélkül alkalmat adjunk a tea kipróbálására s bog.- a betegsége felől mindenkit töivdagosrtlmssun^ e ha a^t^^y^noen
betegnek megküldjük a Gyógy itéató-e a Fdőkaj ? cimü német füzetet egy probacsomag teává! teljesen ingyen cs.........
lapot” i-1 i PuMaann & So óimra Berlin, 90í. Häggelstrasse 25. ____ __ __ _ __________

fi 8« sand

a 3®

Ls~S3 líl'C"

©.»-ír -mT-lLwkácí»« és Coász

<1 1

aÍuf « 1 ^c% áíi& ©OÄ

SMiÜapeai,
III Zsigmond-uicza 38

Taiefosi 139 - 35 =

íx estit-
egyfógyf ilr’iSőSvíikffiB szénre lsen. (Rózsadomb parkos tövében.) |

A modern technika legújabb vívmányainak alkalmazásával teljesen újonnan épült
- Rézbutor, központ1 gőzfűtés, minden szobában hidegpazar fénnyel 

berendezett
»xx.- w. v . , .. . -- o ' , , ?. •

t meleg viz, villany világítás, Liftek, külön olvaso, tar- 1^1::: < ••
salgó-, iró-szobák stb.

fßfSST E 5*©rangú élterem és havzhíx. 
Kereskedelmi utazók és fürdőzőknok igen alkalmas.

VülmsrüCí? kSilvliedés minden irányban. — Blórsékeit polgári árak.
Úri és n fi fodrász a hásbasi.

PeB:-’.iór-3BŰszer is.

IBS
A vonatokhoz saját antojáratok [

Szives pártfogást kér Paliai 
igazgató tulajdonos.

fi;.
üMüS ICOÜíslÉSI.

Cs. és !:ir. udv. szállító B üx No. 2135. 
Csehország) csakis megbízható órákat 
üld 3 évi írásbeli jótállás mellett Roskopf

(

%é?V
B=-H

#?

rendszerű patent óra mckel-lanccal, tüg-
. ... . §(,-• • • -. elekkel és bőrtok al K 4 20 SWjci ere­

deti Roskopf r ndszerü patent óra K 5 
Regisztrált „Adler“ Roskopf wkk-e! anker 
remontoir óra K 1 Nikkel remöntoir óra 
„Fantasie“ K 7 50 Ezüst „jemohtoir óra 
„Glória mii“ nydott 18-40 Ugyanaz kettős 

fedéllel 112 50
s és falsé pák.

Nr. 39-in ver;- enyébresztő amerikai- 
rendszer s/e> int, minden fekvésben 
jár, pontosan szabályozva és répa- 
sz Iva darabonként Fi 2 90 3 dr.
1 g éjiéi v'Ugitó számlappal K3 30 
3 őri?. £ 9. Dupla harang ébresztő 
K 3 80 ej jel világító K4.20 Konyha- 
óm (,;öniböl\ ü) K 3.2Ö Kakuk óra 
K 7 50,8 50 ó-- l ebb. Toronyharang 
ébresztő K l 80 éjjelvi!ágitó K 8-40 
Ingaóra k 8 50 — !Ö 8 és feljebb.
Nincs rizikó kic erélés megengedve 
vagy pénz vissza. Szétküldés köz­
vetlen magánosoknak utánvéttel.
vagy előzetes fizetés mellett. Főkatalogus 400 ábrával ke 

mindenkinek ingyen és bt‘r.me^j.
estámrétteB, «agy eSSrefsze^es ^ “ va«*y 

Ninos Exorzkázaft! Kieserde® meg^ngc«: - -SJ
pétmzl srissza

Ss/^k

AlapítUtott
885®.

Telefon S5S.

.aiiuiljlll,
m

Résre

Apró hirdetések.

Levélbélycgckben is lehet az apró 
hirdetések árát mellékelni. A ki- 
adóhivatal fönntartja magának a 
szövegráltoztatási jogot oly hir­
detésekkel szemben, melyek meg­
jelenését kizárja a hiidetes tai- 
talma, értelme. — Tudakozódá­
sokra készséggel adunk felvilá­
gosítást, ha a válaszra szükséges 
levélbélyeget mellékelik. Minden 
h rdetésre ingyen ad fölvilágosi- 
tást a kiadóhivatal s hirdetéseket 
kívánatra díjtalanul szerkeszt.

JAJ
11ÉLJEM

U iÍSP
K Ö H Ö C3 R S, K 14 K K l >

cs elnyálkásodás ellen 
gyors és biztos hatásúak

E863ER
u étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek.

Präbadabox 3fá fäS.
Dobosa $ <»s í$ K.
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Meg'ojt ez ,i>; átkozott Kapható gyógytár&kban és érogeriakkan 
raktár: Er EWS* LIÓ is E68E1! Budapest, VI. Béiai-u «»

fjF :
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mo^
^ lísir

$9

’ .... Kapható gyógytár&kban is wow*™*»- m y .
w. és »aaltet raktár: Br EOfiSl HÓ és KÉS ! Budapest, VI. Uw-t U |
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Az összes gyógykezelési eszközök, haskötők, gummi- 
görcsér harisnyák, egyenestartók, testegyenészeti, gépek, 
műlábak, mükarok, kötszerek, teljes gyermekágyas fel­
szerelések, masszáié- és villanygépek a legmegbízha­
tóbb minőségben csakis
Fiséra PÉTER ÉS TÁRSA Részv.-Társ. őségnél
Budapest, SV., Koseuth Lajos-utcaa 3. szám saeiez-
hetők be. Most jelent meg legújabb népes árjegyzéket kí­

vánatra bérmentve titoktartás mellett azonnal küldjük.

t \ NINCS PÉNZE és szü' sége
vsiy.vászon, aszialterifŐ, szövet 
-s cé'pk::-fü««öny. futó és nsgy 
»sőt vég-e. Paplan «• flanel a- 
kt-rók, fiif női fv ő tők, kész 
férfi-, fiú Öl'őnyre vagy ;nkőr, 
kép és bútor, a mai naptól fog­
ta I y olcsón lesz el ríva, hogy 
n-indc-nkiflvk «aiát él d? ke. hegy 
e:y próba be vá irtást eszközöl­
öm. Tiszt-.óT Ksistr S iU rnon. 
T 685.

ramancMn ter«.-< •

KAíjj'ha-táficák tüzszerszámok,
szt-nesvediek legszebb kivitelben 
ölesen T -th Józsefnél a Mar.it- 
fürdővel szemben. Telefon : 773'

u.-iíuj.-.n-ar kuk .'.«wir i r- um.

OLCSO és jó ór.’.k, ékszerek b:-g- 
olcsóbban szerezhetők be G-.s- 
paiik Ádiiir. órás és ékszerész­

éi Debrecen, Hunyadi-utca 12. 
Ugyr-nott orajavitások legolesób- 
i;-n e: zkőzölfetnek.

TÉLI FAJAI,HÁT mázsánként 42,K. 
5 klgr postakosár 2-ríO fillér 
utánvétel mellett sr;l i :

• jjgybányai t’.yömölcsértékes 4ő Bt-..

Híakul tnr! pa.sTos °'csón kapható 
a kiadóhivatalban.

ír, ésh’.u I ’.is, jóirásu leány 
azonnali bel épe re keresi tik. 
Ajánlatok ,i kiadóhivatalba „Jó­
ivá su“ jeligére személyesen . 'an~ 
dók be.

Ti rí... mu
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CUKROZOTTI
HASHAJTÓ LABDACSAI

(Neustein Erzsébet-pilnlái)
felülmúlja minden tekintetben a hasonló készitmónyc-
*et. Fenti szer mentes minden kéros alkatrész 
tői, a lejjobb sikerrel használják a altest
bántalmainll, könnyű székletet szerezi egy vovtisztitó 

gyógyszer sem ártalmatlanabb és alkalmasabb a

legyőzéséie, mint a legtöbb betegség okozójára, Cuk 
rozott volta miatt, a gyermekek is szívesen veszik. 
Egy doboz 15 pilula tartalommal 30 füllet', egy 
tekercs 8 doqozzal tehát 120 pilulnval 2 korona. A 
pénz előre küldése mellett bérmentve.

n_ _ JL I Utánzattól óvakodjunk
uvas - „Neustem FUlöp
hashajtó pllulál'“ tessék kérni 1 
Csák akkor valódi, ha minden dobozon 

OK a tőrv. bejegyzés Szeut Lipót védjegy 
a Fihilip Neustein gyógyszerész a in Írá­
sai fekete vörös nyomásban olvasható 
A keresk, törvény által véd ett coamag- 

jainkon cégünknek rajta kel lennie.

Neustein Fűlöp gyógyszertára,

A húzás 1912. december 19 én fog megtartatni.
Egy sorsjegynek ára 4 korona

Sorsjegyek Wienben a csász. kir. államsorsjátékok osztályánál, III. kér., Vordere Zol­
lamtsstrasse 7. sz. a., továbbá a lottógyüjtődékben, dohánytőzsdékben, adó-, posta-, 
távírda- és vasúti hivataloknál, vasúti állomásokon és váltóüzletekben stb. kaphatók. 
Játéktervek sorsjegy vevők részére ingyen adatnak ki. A sorsjegyek portómentesen

küldetnek szét.
A csász. kir. lottójövedéki igazgatóság (államsorsjátéki osztálya).

rm ásatási

Magdeburg - Buck.
Magyaronzágl Képviselete«

Budapest, V., Báthory-utcza 18

Szabad, túlhevitett gözü
LOKOMOBILOR
Wolf eredeti szerkezete 10-800 lóerőig 
Bármely gyértelep legelőnyösebb őze mg épe

Sz - Lipöthoz Wien, Planhengasse 6.
Kapható Debreczenben : Tóth Béla, Miha- 
lovits J., Muraközy László, Aranyi J. gyógy­
szerészeknél. jutányos áron felvétetnek 

a kiadóhivatalban.

HIDVEGER ANTAL
bank és váltóüzlete 

Dehr«osen, Deák Fes’«ite?»u. 63. sz.
TELEFON 410. wm,

Foglalkozik 
aa összes 

bankügyletekkel

Ludeser János
™” női, pipeie csipke 1 

éé rovidáru íme te
(Városház épület) •»—*—=—=”■*■

Szalag, csipke, keztyü, ritikül, arcfátyoi

harisnya és

parisí ujd o n ságokban.
jti./.- ,. í ypogmpti s7eaőge{w?n sttóVe.
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M O LL- FELE
»S E I D LI°TZ-POR«-l

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz 
Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-fél. SE1DLITZ-P0R0K tartós gyogyhata.su 
a legmakacsabb GYOMOR- 66 ALT EST-BÁN 1 ÁLMÁK, 
gyomorhév, rögzött SZÉKREKEDÉS, majbántalom, 
VÉRTOLULÁS, aranyer és a legkülönbözőbb NŐI 
BETEGSÉGEK ellen, e jeles háziszernek évtizedek óta 

mindig nagyobb elterjedést szerzett.

Ara egy lepecsételt doboznak 2 korona. 
Hamisítások törvényileg fenyittetnek.

M Ö L L - F É LE

Csak akkor valódi,
ha mindegyik üveg Mól.
A. védjegyét tünteti fel é 
a Moll-féle sósborszesz 
nevezetesen, minta fájdalom" 
csillapító bedörzsölésiszer 
köszvény, csuz és a meg* 
hülésegyéb következményei" 

nél legismertebb népszer. ^

Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.
ÍVJoJÍ-féle gyermek-szappan,

Legfinomabb, egészen uj módszer szerint készítet 
gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gondozásért 
és ápolására úgy gyermekek, mint leinőttek számára.
Egy darab ára 40 fill, üt darabé 1 kor. 80 fill.
Minden darab gyermek-szappan Moll A.-léié véd­

jegygyei van ellátva.
Fő-szétküldés :

MOLL A. gyógyszerész,
cs. és kir. udv. száll, által Bécs, i. Tuchlauben 9
Vidéki megrendelések naponta posta-utánvét mellett 
teljesítetnek. A raktárakban tesék határozottan Moll A. 
aláírásával és védjegyével ellátott készítményeket kérni

A. MAF

I
1 Főszerkesztő: Braun Sándor Kiadótulajdonos
k ......... . . _ ..................  .... . ,-----

»

: fillérei Jenő.

1 Budapesten egy 
szám

ára 4 fül.

MAP
a magyar ijságirás szenzációja, a magyar 
kózönség legkedvesebb lapja, a 48-as esz­
mény és a magyar nemzeti törekvések egyet 

len hS és kérlelhetetlen szószólója
Binden Jó magyar ember olvassa a NAP-ot.
TESSÉK ELŐFIZETNI

Egy évre 18 kor. Negyedévre 4 50 kor. 
Félévre 9 kor. Egy hóra 160 kor.

1 Vidéken egy 
j szám

j ára ^5 fill.

fényes ^ ^ dl ml ^ * ho®
A NAP nindei apróhirdetése, mert naponta 155,000, havonta 4.130,000 példány­

ban jelenik meg és mindenki olvassa!
A NAP apróhirdetési levelezélapja 10 'zóig 70 fillér 20 szóig í korona 40 fillér,
40 izéig 2 karona 80 fillér. Kapható a dohánytőzsdékben. T«

Ö csász. és Apóst, kir. Felségének legfelső elhatározása folytán. 

A közös katonai jótékony célokra szánt

XXIX-ik Csász. Kir. Államsorsjáték.
Ez az Osztrák birodalomban egyedüli törvényesen engedélyezett sorsjáték 21,146 kész­

pénz nyereményt tartalmaz, 625,000 korona összértékben

A főnyeremény korona


